

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

# Ольга Петровна ГОРШКОВА: о жизни вне стен университета

Сегодня, пожалуй, у нас будет самое домашнее, самое трогательное интервью из всех, что были до этого в «Белых воротничках»! Почему, спросите вы? Да потому что гость сегодняшней рубрики — наша любимая Ольга Петровна Горшкова! Для тех, кто по какой-то странной причине не знает ее — рассказываем: Ольга Петровна — преподаватель кафедры математических методов и информатики в экономике, заместитель директора института управления и региональной экономики по социальной работе и просто вторая мама для всех студентов нашего института! Если у вас возникает вопрос в стенах вуза, вы всегда можете задать его этому замечательному, чуткому руководителю, который никогда не откажет в помощи и всегда подскажет, что и как можно сделать в вашей ситуации. В ней действительно чувствуется забота о студентах, неподдельное внимание к их проблемам!

— Здравствуйте, Ольга Петровна! Хотелось бы начать интервью вопросом о вашей жизни до преподавания в ВолГУ. Расскажите, какой вуз вы окончили и по какой специальности?

— Я закончила АЗИНХ (Азербайджанский Институт Народного Хозяйства), который находится в Азербайджане в городе Баку по специальности «Организация механизированной обработки экономической информации».

— Очень интересный выбор! Почему именно эта специальность?

— В то время это было самое модное направление! Тогда только-только начали появляться компьютеры, и мы понимали, что за этим будущее. Сейчас они проникли во все сферы деятельности человека, начиная со школьного образования и вплоть до изучения новейших технологий и неизвестных пока человечеству материй. Сегодня уже невозможно представить нашу жизнь без информационных технологий!

— Действительно, Вы очень точно угадали с выбором специальности! Какие же были ваши следующие шаги после окончания вуза? Решили выйти в реальный сектор экономики и устроиться на работу?

— Да, я решила пойти работать, но не сразу, так как у меня был маленький ребенок. Когда ему исполнилось полгода, я устроилась в вычислительный центр министерства обороны Азербайджана. После этого я работала старшим инженером в академии наук Азербайджана. В 1993 году мы с семьей переехали в Волгоград, и я поступила на работу в Волгоградский государственный университет.

— Ого, звучит впечатляюще! Почему же вы решили переехать из самого сердца Азербайджана в Волгоград?

— Во-первых, из-за того, что здесь живут мои родители. Во-вторых, в те времена в Баку сложилась крайне неблагоприятная обстановка. В начале 90-х годов Азербайджан был втянут в военный конфликт с соседней Арменией. Обстановка была крайне накаленной. Карабахский конфликт уносил тысячи жизней. По дорогам республики потянулись караваны беженцев, а внутренние противоречия еще больше усугубляли ситуацию. Борьба за власть носила очень ожесточенный характер. Возникали вооруженные формирования... Не

обошлось и без открытых боевых столкновений в стране. Поэтому мы приняли решение уехать из страны.

— Получается, что Вы работаете в нашем вузе уже вот более двадцати лет. За это время Вы наверняка смогли выделить недостатки и преимущества перед старой работой. Если они есть, то в чем заключаются?

— Конечно же, в работе преподавателя есть свои плюсы и минусы. Если говорить о преимуществах, то для меня это в первую очередь возможность общаться с людьми, особенно с молодежью. Из недостатков это, как вы понимаете, необходимость трудиться не только в стенах университета, но и брать работу на дом.

— Ольга Петровна, почему именно Вы стали заместителем декана по воспитательной работе на нашем факультете? Чем Вас привлекает выбранная должность?

— Опять-таки, я стала заместителем, потому что мне интересна работа с молодежью, общение с людьми в целом. Особенно меня привлекает возможность помогать студентам с проблемами, с которыми они сталкиваются в стенах нашего вуза.

— Какие самые яркие моменты в работе Вы можете выделить за эти двадцать с лишним лет? Делали ли Вам студенты сюрпризы?

— Самое интересное — это, конечно же, выездные проекты. Из последних ярких моментов можно выделить поездку на теплоходе, где мы были со студентами, и замечательный совместный проект с матфаком в этом учебном году. Впервые, эти мероприятия сами по себе оказались очень интересным, во-вторых, многие студенты показали там себя с положительной стороны — сразу стало понятно, кто есть кто.

Из сюрпризов запомнилось недавнее поздравление с днем рождения активистами института. Для меня это было неожиданно и, конечно, очень приятно.

— В обществе бытует мнение, что молодое поколение становится все хуже и хуже. Ругают нас, на чем свет стоит! Вот Вы уже столько лет работаете со студентами, за это время в университете сменилось не одно поколение. Как Вам кажется, сильно ли мы изменились? Если

да, то в какую сторону?

— Определенно изменились! Изменились как в хорошую сторону, так и в плохую. Если рассматривать положительные изменения, то новое поколение стало более талантливым. Из не очень хороших качеств можно отметить то, что теперь очень тяжело получается «раскачать» современных студентов, особенно это касается первого и второго курсов. Конечно, всегда были сложности в работе с первокурсниками, но в последнее время это проявляется особенно сильно. Это в целом связано с изменением образа жизни молодежи. Она стала более зацикленна на себе. Теперь все больше времени проводят в компьютерах, телефонах. Общественная деятельность отходит на второй план.

— Каких студентов Вам хотелось бы выделить? Кто запомнился больше всего?

— Больше всего запомнились, конечно, активисты, особенно самые первые. Хочется отметить, что система студенческого актива зародилась именно на нашем институте, то есть первые студенты, которые начали заниматься студенческим самоуправлением были у нас. Среди них больше всего запомнились такие люди, как: Емченко Александр, Савицкий Евгений, Грицук Ольга, Зайцева Анастасия, Суркова Анна, Дуенко Виктория. Эти люди всегда имели активную жизненную позицию и были неравнодушны к судьбе родного факультета.

— Расскажите о своей семье. Ваши дети, наверное, тоже окончили ВолГУ?

— Да, у меня двое детей, и они оба окончили Волгоградский государственный университет. Дочка училась на мировой экономике — тогда еще общем институте. Одно время она так же, как и я, преподавала на нашей кафедре математических методов и информатики в экономике. Сын уже застал то время, когда образовался отдельно факультет управления и региональной экономики и учился на маркетинге. Дочка сейчас работает в ООО «Зиракс», а сын — торговым представителем.

— Кажется, у вас есть также внуки? Они уже высказывают свои предпочтения в выборе будущей профессии?

— Да, у меня двое замечательных внуков: первому девять лет, а второму три года. Они пока совсем малы, чтобы уже серьезно говорить о выборе будущей профессии, однако старший уже хочет быть военным!

— Наверное, работа преподавателем и должность заместителя декана по социальной работе отнимает много времени. Можно только удивляться, как Вы со всем справляетесь! И все же, если у Вас появляется свободное время, как Вы предпочитаете его проводить? Есть ли у вас какое-нибудь хобби?

— Я очень люблю проводить время с книгой, что советую делать всем студентам. Чтение помогает развить воображение, мышление, умение правильно мыслить и принимать верные решения. Помимо прочего, оно дает возможность перенять опыт других людей для достижения успеха в жизни, преодоления препятствий и трудностей.



Ольга Петровна Горшкова



Ольга Петровна со студентами в день четырнадцатилетия ИУРЭ

Книги помогают найти ответы на многие вопросы, ведь все давным-давно уже известно. Тысячи людей уже прожили свои жизни, испытывали трудности, взлеты и падения, радости и разочарования, достигали успеха и теряли всё до последнего. В книгах они поделились своими знаниями и опытом с каждым желающим найти ответы на свои вопросы. Так что я считаю это лучшим времепровождением для любого человека. Лично я люблю и классическую литературу, но в последнее время выбираю больше детективы.

Я люблю плавать, поэтому зимой стараюсь ходить в бассейн, а летом отдохнуть на даче. Это замечательная возможность провести время на свежем воздухе и потрудиться, ведь при длительном пренебрежении активным отдыхом неминуемо снижается работоспособность человека. За время, проведенное летом на даче, успевая набраться сил для нового учебного года! И, конечно же, много времени уделяю своим любимым внукам. На большее, к сожалению, времени не остается.

— И последний традиционный вопрос нашей рубрики. Что бы Вы хотели пожелать нашим студентам?

— Хочу пожелать всем нашим студентам успехов в учебе, здо-

ровья, и быть более активными в жизни. Помните, что студенческая жизнь — самая прекрасная пора в жизни человека! Так сделайте ее насыщенной и незабываемой, принимайте участие во всевозможных проектах, чтобы потом было, что вспомнить! И, конечно же, пусть вам будет сопутствовать удача на вашем жизненном пути, а какие-то не очень радужные моменты — стимулировать вашу деятельность. Радуйтесь всему, что происходит! Будьте честными, добрыми и спрavedливыми! И тогда у вас сложится яркая и насыщенная жизнь!

Я верю в ваш успех!

От своего имени хочется пожелать студентам закрывать сессию только на «хорошо» и «отлично», а если все же вышел «хвост», то вовремя его ликвидировать! Принимайте активное участие в жизни университета и особенно нашего родного ИУРЭ. Не забывайте посещать старосты и студсоветы. Давайте держать марку института и выигрывать каждый год смотр-конкурс «Альма-матер»! Не расстраивайте нашу любимую Ольгу Петровну!

Юлия ЗАВГОРОДНЕВА



Ольга Петровна с дочерью Еленой, мужем Иваном Николаевичем и сыном Алексеем